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Ata da 63ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no 
dia 17 de março de 2020. 
 
Aos dezessete dias do mês março do ano de dois mil e vinte, às dezessete horas, no 
Plenário da Câmara Municipal de Vila Pavão Dr. Sérgio Krüger, sito a Rua Travessa 
Pavão nº 63 Bairro Centro, à Câmara Municipal de Vila Pavão – ES. reúne-se a 
Sessão Ordinária em sua Sétima-Legislatura sob a Presidência do Vereador Marcos 
Laurenço Kloss. Em seguida o senhor presidente solicita a todos os presentes para 
ficarem de pé para entoarem o Hino Nacional e do Município. Solicita ao (a) primeiro 
(a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de Souza para fazer a chamada nominal dos 
Vereadores presentes: Aristeu Reetz, Edvaldo Rodrigues Santos, Francisco de Assis 
Campos, Gecimar Rodrigues, João Trancoso, Juvenal Medici Ferreira, Marcos 
Laurenço Kloss, Valdeci Buge, Vera Lucia Elias de Souza. Após verificação do 
Quórum Regimental, o Senhor Presidente solicita ao vereador Gecimar Rodrigues 
ao (a) primeiro (a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de Souza para fazer a Leitura 
Bíblica encontrada no livro de Filipenses Capítulo 4, Versículo 6-7. Após a Leitura 
Bíblica, pronunciou o Senhor Presidente Marcos Laurenço Kloss: Neste momento 
em nome de Deus declaro aberta essa Sessão. Pronunciou o senhor presidente: 
Gostaria de brevemente fazer um comunicado, já comuniquei a todos os vereadores, 
vereadora e também agora o comunicado aos que nos acompanha através da rede 
social pelo site da Câmara Municipal de Vila Pavão é nós estamos hoje em Sessão 
fechada devido ao Decreto Municipal, também temos Decreto Estadual aonde vem 
falando aí sobre esse vírus que está assolando o nosso Estado, o nosso País e 
outros países também, então para não desmarcar a Sessão de hoje resolvemos 
fazer uma Sessão fechada somente com os vereadores e funcionários desta Casa. 
Cumprimento a cada um aqui presente, Vereadora Vera, vereador Aristeu, vereador 
Valdeci Buge, vereador Gecimar, vereador Francisco, vereador Juvenal, vereador 
João Trancoso e vereador Edvaldo e a todos os funcionários desta Casa. Dando 
continuidade o Senhor Presidente solicita ao (a) primeiro (a) Secretário (a) Vera 
Lucia Elias de Souza para mencionar as últimas atas. Ata da 61ª Sessão Ordinária 
da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no dia 18 (dezoito) de dezembro 
de 2020 (dois mil e vinte) e Ata da 62ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 
Vila Pavão – ES, ocorrida no dia 03 (três) de março de 2020. Após as leituras das 
atas pronunciou o senhor presidente: Estão em discussão as Atas. Não havendo 
nenhuma manifestação. Coloco em votação as Atas. Quem for favorável permaneça 
sentado ao contrário se levante. Atas Aprovadas por unanimidade. Dando 
continuidade o senhor presidente Solicita ao (a) primeiro (a) Secretário (a) Vera 
Lucia Elias de Souza para fazer a leitura do Expediente do Dia: Projeto de Lei 
Executivo Nº 014/2020 – Abre crédito especial, inclui no PPA e LDO 2020, e dá 
outras providencias. Por questão de Ordem o vereador Aristeu Reetz pediu dispensa 
da leitura dos projetos, solicitou que fossem lidas somente as mensagens. O senhor 
presidente coloca em votação o pedido de dispensa feita pelo referido vereador. 
Quem for favorável à dispensa permaneça sentado ao contrário se levante. 
Aprovado por unanimidade. Indicação nº 001/2020 de autoria do vereador Aristeu 
Reetz solicita que o Senhor Presidente desta Casa Legislativa, após aprovação do 



CÂMARA MUNICIPAL DE VILA PAVÃO 
“PARLAMENTO VEREADOR DAVID PAGUNG” 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

 

 

339 

Rua Travessa Pavão, n° 63 - Centro - Vila Pavão/ES - CEP: 29.843-000 
Tel.: (27) 3753-1209 - www.camaravilapavao.es.gov.br - E-mail: cmvp@camaravilapavao.es.gov.br  

 

Egrégio plenário, remeta ao Senhor Prefeito, a presente Indicação para que envie a 
esta Casa projeto de Lei com a tomada das providências para a pavimentação do 
trecho correspondente à saída para o Córrego do Estevão até a “Venda do 
Leopoldo” localizada ao lado do Museu Pomerano – Franz Ramlow. Indicação nº 
002/2020 de autoria do vereador João Trancoso solicita que o Senhor Presidente 
desta Casa Legislativa, após aprovação do Egrégio plenário, remeta ao Senhor 
Prefeito, a presente Indicação para que envie a esta Casa projeto de Lei com a 
tomada das providências para que seja construído um abrigo junto ao Posto 
Municipal de Saúde, afim de proporcionar um lugar adequado para as pessoas que 
esperam para retirar as fichas de atendimento e, que esperam o horário para 
embarcar no transporte que leva para o atendimento em outras cidades. Prossegue 
o senhor presidente: Coloco em discussão o Regime de Urgência Especial do 
Projeto de Lei Executivo Nº 014/2020 – Abre crédito especial, inclui no PPA e LDO 
2020, e dá outras providencias. Está em discussão a Urgência do projeto. Não 
havendo nenhuma manifestação coloco em votação. Quem for favorável a urgência 
permaneça sentado ao contrário se levante. Reprovado por 07 (sete) votos contra e 
01 (voto) a favor. Prossegue o senhor presidente: Passamos par a Ordem do Dia: 
Coloco em discussão a Indicação nº 001/2020 de autoria do vereador Aristeu Reetz 
solicita que o Senhor Presidente desta Casa Legislativa, após aprovação do Egrégio 
plenário, remeta ao Senhor Prefeito, a presente Indicação para que envie a esta 
Casa projeto de Lei com a tomada das providências para a pavimentação do trecho 
correspondente à saída para o Córrego do Estevão até a “Venda do Leopoldo” 
localizada ao lado do Museu Pomerano – Franz Ramlow. Está em discussão a 
Indicação. Com a palavra o vereador Aristeu Reetz. “Assim se pronunciou”. 
Observação: o referido vereador fez seu discurso sentado, não se dirigiu a tribuna 
para assim faze-lo. Primeiramente boa tarde a todos. (...). Esse projeto é o seguinte 
é um recurso pra calçamento rural, esse calçamento rural a gente não sabe quando 
vem, esse projeto eu fiz esse pedido se por acaso conseguir emenda com esse 
recurso eles tem onde fazer como ali é zona rural eu fiz esse pedido pra isso, mais 
eu peço aos colegas vereadores que pudesse dar esse voto ajudando a gente eu 
agradeço desde agora tá bom. Obrigado a todos. Prossegue o senhor presidente: 
Está em discussão a Indicação. Não havendo mais manifestação. Coloco em 
votação. Quem for favorável a urgência permaneça sentado ao contrário se levante. 
Indicação aprovada por unanimidade. Coloco em discussão a Indicação nº 002/2020 
de autoria do vereador João Trancoso solicita que o Senhor Presidente desta Casa 
Legislativa, após aprovação do Egrégio plenário, remeta ao Senhor Prefeito, a 
presente Indicação para que envie a esta Casa projeto de Lei com a tomada das 
providências para que seja construído um abrigo junto ao Posto Municipal de Saúde, 
afim de proporcionar um lugar adequado para as pessoas que esperam para retirar 
as fichas de atendimento e, que esperam o horário para embarcar no transporte que 
leva para o atendimento em outras cidades. Está em discussão a Indicação. Com a 
palavra o vereador João Trancoso. “Assim se pronunciou”. Observação: o referido 
vereador fez seu discurso sentado, não se dirigiu a tribuna para assim faze-lo. 
Primeiramente quero saudar meus companheiros e a todos com uma boa tarde, uma 
boa tarde noite que já está se aproximando a noite. É essa indicação que eu fiz, né, 



CÂMARA MUNICIPAL DE VILA PAVÃO 
“PARLAMENTO VEREADOR DAVID PAGUNG” 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

 

 

340 

Rua Travessa Pavão, n° 63 - Centro - Vila Pavão/ES - CEP: 29.843-000 
Tel.: (27) 3753-1209 - www.camaravilapavao.es.gov.br - E-mail: cmvp@camaravilapavao.es.gov.br  

 

espero que os companheiros, os colegas vereadores que possa aí estar votando é 
nessa indicação que a gente faça pelas é, pelo posto de saúde a onde tem as 
pessoas que tá aguardando ali o momento pra chegada da retirada das fichas e tá lá 
no relento. Entendeu? E aí eu pensei nessa situação e fiz essa indicação ao 
presidente aí e neste momento peço os nossos companheiros vereadores que vote 
para que o nosso prefeito possa é tá averiguando né e tendo  dentro do sentimento 
a questã de tá fazendo esse abrigo para essas pessoas que se encontra né, no 
estado né, de saúde até crítico falar pra poder tá retirando as suas fichas. Ok! 
Prossegue o senhor presidente: Está em discussão a Indicação. Não havendo mais 
manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável a urgência permaneça 
sentado ao contrário se levante. Indicação aprovada por unanimidade. Neste 
momento peço ao (a) primeiro (a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de Souza para 
fazer a Leitura Ofício nº 013/2020 da Câmara Municipal de Vila Pavão de 17 
(dezessete) de março de 2020 (dois mil e vinte). À mesa Diretora da Câmara 
Municipal de Vila Pavão, Senhor presidente Marcos Laurenço Kloss, Senhor Vice-
presidente Aristeu Reetz e Senhora Secretária Vera Lucia Elias de Souza. Assunto: 
Renúncia (desligamento, em caráter irrevogável, ao cargo de vereador na Câmara 
Municipal de Vila Pavão/ES. Prossegue o senhor presidente: neste momento 
concedo a palavra ao vereador Edvaldo para que em poucas palavras 2 min (dois 
minutinhos) para o nosso tempo para que o senhor possa fazer o pronunciamento. 
Com a palavra o vereador Edvaldo Rodrigues Santos. “Assim se pronunciou”. Boa 
tarde senhor presidente em nome do presidente desta Casa de Leis eu cumprimento 
os nobres companheiros vereadores, secretários, assessoria dessa Casa, Cléber 
assessor de comunicação. Eu venho aqui nessa tribuna, em primeiro lugar 
agradecer a Deus pela rica oportunidade deu estar exercendo esse cargo como 
vereador no município de Vila Pavão até nesta data de 20 (vinte) de março de 2020 
(dois mil e vinte), quero aqui diante dos companheiros vereadores, secretárias, 
assessoria ao presidente desta Casa Marcos Laurenço Kloss, Vice-presidente 
Aristeu Reetz e, Vera Lucia Elias de Souza primeira Secretária, Valdeci segundo 
secretário, vereador Gecimar, vereador Francisco, vereador João Trancoso, quero 
aqui a vontade de Deus e a todos vocês que me perdoe, a todos vocês que me 
perdoe com as falhas aqui, não guardo magoa no coração de vocês da minha 
pessoa, sou grato a Deus ... a cada um de vocês, o ex-presidente desta Casa que 
se iniciou no ano de 2017 (dois mil e dezessete) João Trancoso se eu cheguei 
ofender o senhor em algum momento, eu cheguei ofender o senhor em alguma 
coisa o senhor me perdoe diante de Deus a todos vocês. Quero agradecer a toda 
sociedade de Vila Pavão que me concedeu essa oportunidade, agradecer ao 
secretário de agricultura José Henrique que me concedeu a oportunidade de 
conceder o cargo nesse pleito de 2017-2020 (dois mil e dezessete, dois mil e vinte), 
vereador Juvenal eu sei que eu fui falho com o senhor as vezes aqui, não só com o 
senhor com os demais vereadores, eu tenho o senhor como irmão, fomos criados 
juntos, eu quero aqui vereador Juvenal retratar diante de Deus com o senhor, o 
senhor me perdoe, eu magoei o senhor com as palavras, eu quero sair daqui com a 
minha consciência tranquila entendeu seu presidente e os demais, com a minha 
consciência tranquila, foi bom trabalhar com vocês, eu quero parabenizar todos 
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vereadores, vereador Francisco, vereador Juvenal, vereador Gecimar, vereador 
João Trancoso, vereador Valdeci Buge, vereadora Vera, vereador Marcos Laurenço 
Kloss e vereador Aristeu Reetz por ser esses homens que trabalha para o bem estar 
do município mais que até hoje ninguém levantou a voz contra  os senhores pra falar 
que os senhores dentro desta Casa de Leis usou de desonestidade com o dinheiro 
público com alguma falcatrua que Deus abençoe vocês, continua assim honesto com 
o dinheiro público, defendendo aquilo que é direito do povo. A minha decisão de 
seguir em frente é porque eu quero ainda futuramente dar continuidade a vida 
pública. Certo! Tenho outros planos, minha família hoje ninguém mora no Espírito 
Santo, não tenho ninguém da família, ninguém, aqui é só eu e Deus ... mais os 
senhores me perdoem meu apreço e o meu agradecimento em momento alguns 
botei a minha cabeça no travesseiro que não orasse pela vida de vocês que Deus 
possa transcender a vida de todos vocês e seus familiares, que Deus permita a 
vocês saúde e muito sucesso nesta caminhada, tá, eleitoral, agradeço o prefeito 
Irineu, o vice-prefeito Zé Uilson, todo secretariado, todos da saúde, da educação, da 
agricultura, do esporte, aos secretários aqui os senhores me perdoem, aos 
secretários desta Casa me perdoem também, finalizo aqui as minhas falas dizendo 
para vocês que eu vou embora mais quero falar para todos os vereadores vou com o 
coração cortando que Deus sabe como que eu gosto de vocês mais me perdoem 
nas minhas falas, meu muito obrigado. Pronunciou o senhor presidente: Nós 
agradecemos o vereador Edvaldo pelo trabalho que o senhor veio, veio realizando 
no decorrer desses anos desde que tomou posse e leve os nossos abraços, os 
nossos sinceros agradecimentos pelos serviços prestados em nosso município, pelo 
companheirismo aqui com dedicação e pedimos que Deus possa continuar  
abençoando e iluminando a vida do senhor na sua nova caminhada, possa estar 
abençoando seus novos sonhos, que Deus possa continuar derramando ricas 
benção sobre a vida do senhor. Prosseguindo o senhor presidente, encaminho par 
as comissões o projeto de Lei nº 014/2020 para que seja emitido os seus respectivos 
pareceres e então neste momento declaramos encerrada a Sessão agradecemos a 
Deus por mais um dia de trabalho, agradecemos a presença de cada um de vocês e 
que Deus possa nos levar em paz uma boa noite a todos. e para constar, Eu 
Primeiro (a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de Souza, lavrei a presente Ata que 
depois de aprovada será assinada. Vila Pavão – ES, 17 de março de 2020. 
 
 
 
 
 
 
         Marcos Laurenço Kloss                                   Vera Lucia Elias de Souza 
              Presidente                                                   Primeiro (a) Secretário (a) 
 


